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Informacja prasowa


Tech Data finalizuje przejęcie działalności biznesowej firmy Avnet w zakresie rozwiązań technologicznych 

- staje się wiodącym w skali światowej dystrybutorem technologii informatycznej, oferując niezwykle zróżnicowane, całościowe rozwiązania począwszy od centrów danych po urządzenia domowe 

 - ogłasza przejęcie korporacyjnego i regionalnego przywództwa w zjednoczonej firmie

CLEARWATER, Floryda. (27 lutego 2017 r.) – Firma Tech Data Corporation, notowana na giełdzie papierów wartościowych NASDAQ: TECD, ogłosiła w dniu dzisiejszym sfinalizowanie transakcji przejęcia działalności biznesowej firmy Avnet, Inc., notowanej na giełdzie nowojorskiej NYSE: AVT, w zakresie rozwiązań technologicznych (Technology Solutions). W wyniku zjednoczenia powstaje wiodący w skali światowej dystrybutor całościowych rozwiązań IT o niedoścignionych możliwościach i niezwykle zróżnicowanych rozwiązaniach, począwszy od centrów danych po urządzenia domowe. 

„To epokowy dzień w historii naszej firmy i z prawdziwą radością witamy naszych utalentowanych kolegów z Technology Solutions w zespole Tech Data” - mówi Bob Dutkowsky, dyrektor generalny Tech Data. „Nasza zjednoczona firma ma idealną pozycję w samym centrum całego ekosystemu technologii informatycznej - posiada odpowiednie rozmiary i zasięg, aby móc świadczyć usługi na dynamicznych rynkach całego świata, dając naszym klientom dostęp do całościowego portfolio rozwiązań IT oraz skutecznie oferując produkty naszych dostawców nowym klientom na rosnącej liczbie rynków. Wspólna kultura panująca w naszych organizacjach, wspólne wartości i zaangażowanie, aby zapewniać naszym klientom światowej klasy rozwiązania posłuży jako fundament dla nowej Tech Data. Wspólnie stworzymy jeszcze silniejszą organizację, która dla naszych partnerów biznesowych będzie w stanie zrobić więcej niż kiedykolwiek wcześniej. Jesteśmy przekonani, że nabycie działalności biznesowej w zakresie rozwiązań technologicznych to doskonałe połączenie sił zarówno dla naszych klientów, dostawców i udziałowców, jak również dla pracowników obu organizacji”.

Włączenie dziedziny rozwiązań technologicznych w znaczący sposób poszerza przynoszącą duże zyski działalność dystrybucyjną Tech Data, zwiększając zdolność firmy do umożliwiania swoim partnerom korzystania z technologii następnej generacji, i jednocześnie rozwijając zdolności rynkowe firmy przy pomocy dodatkowych umiejętności, rozszerzonych relacji z dostawcami oraz nowych populacji klientów. Zjednoczona firma ma większy i bardziej zrównoważony zasięg geograficzny, w tym obecność w regionie Azji i Pacyfiku - nowym rynku dla Tech Data. Firma prowadzi działalność w 40 krajach, zatrudnia 14 tysięcy pracowników i obsługuje około 115 tysięcy klientów w ponad 100 krajach.

Firma ogłosiła także przejęcie globalnego przywództwa wykonawczego, jak również kilku nowych funkcji w skali regionalnej i globalnej. Osoby bezpośrednio podległe dyrektorowi Bobowi Dutkowsky’emu to:

· Chuck Dannewitz, wiceprezes wykonawczy, dyrektor ds. finansowych 

· Rich Hume, wiceprezes wykonawczy, dyrektor ds. operacji 

· Beth Simonetti, wiceprezes wykonawczy, dyrektor ds. zasobów ludzkich 

· John Tonnison, wiceprezes wykonawczy, dyrektor ds. informacji

· David Vetter, wiceprezes wykonawczy, dyrektor ds. prawnych

Osoby bezpośrednio podległe wiceprezesowi Richowi Hume to:

· William Chu, prezes, Azja-Pacyfik 

· Jaideep Malhotra, prezes, Global Computing Components (części komputerowe)

· Joe Quaglia, prezes, Ameryka Północna i Południowa

· Patrick Zammit, prezes, Europa

· Els Demeester, wiceprezes korporacji, Integration (integracja)

· Michael Urban, wiceprezes korporacji, Strategy, Transformation and Global Vendor Management (strategia, transformacja i globalne zarządzanie dostawcami)

Warunki finansowe

Łączna cena zakupu w momencie finalizowania transakcji wynosiła około 2,6 mld USD (z zastrzeżeniem pewnych korygowań po finalizacji), w tym 2,4 mld USD w gotówce oraz 2.785.402 akcji Tech Data, co reprezentuje 7,3 procent całkowitej liczby akcji Tech Data (po emisji nowych akcji). Tech Data sfinansowała gotówkową część ceny zakupu w drodze połączenia następujących funduszy: 1,0 mld USD z niedawnej emisji długu publicznego, 1,0 mld USD z bankowych pożyczek terminowych, a pozostałość kwoty ze środków pieniężnych w kasie.  

Oczekuje się, że w pierwszym pełnym roku transakcja będzie miała znaczny kumulacyjny wpływ na zysk przypadający na jedną akcję Tech Data według obliczeń innych niż GAAP. Firma spodziewa się osiągnąć obniżenie rocznych kosztów o około 100 mln USD w ciągu 24 miesięcy, przy czym jednorazowe koszty osiągnięcia tych oszczędności szacuje się na około 150 mln USD. 

Aby uzyskać więcej informacji na temat dzisiejszego ogłoszenia, zapraszamy na stronę www.techdata.com/tdts.

O firmie Tech Data

Tech Data Corporation jest jednym z największych na świecie hurtowych dystrybutorów produktów, usług i rozwiązań technologicznych. Zaawansowane możliwości logistyczne firmy i oferowane usługi o wartości dodanej umożliwiają 115 000 resellerów skuteczne i ekonomiczne zaspokajanie różnorodnych potrzeb technologicznych użytkowników końcowych w ponad 100 krajach. W roku finansowym zakończonym 31 stycznia 2016 r. Tech Data uzyskała sprzedaż netto na poziomie 26,4 mld USD. Firma zajmuje 108. miejsce na liście Fortune 500® i jest jedną z „Najbardziej podziwianych firm świata” według rankingu Fortune. Więcej na ten temat można dowiedzieć się na stronie www.techdata.com lub obserwując nas w serwisach Facebook i Twitter.  

Oświadczenia dotyczące przyszłości

Niektóre oświadczenia zawarte w niniejszym komunikacie mogą zawierać „Oświadczenia dotyczące przyszłości” w rozumieniu ustawy o reformie przepisów procesowych w sprawie papierów wartościowych (Private Securities Litigation Reform Act) z 1995 roku. Te wypowiedzi, w tym oświadczenia dotyczące planów, celów, oczekiwań i zamiarów Tech Data odnośnie planowanego przejęcia biznesu Technology Solutions firmy Avnet („Przejęcie” lub „Przejęty Biznes”), proponowany oczekiwany wkład akwizycyjny na rzecz Tech Data w kontekście wyników, finansowania i finalizacji planowanego Przejęcia, oczekiwane terminy i korzyści proponowanego Przejęcia, oraz wyniki finansowe i szacunki, i/lub perspektywy biznesowe Tech Data, Avnet, oraz Przejętego Biznesu wiążą się z wieloma czynnikami ryzyka i niepewnością, a faktyczne rezultaty mogą się znacznie różnić od tych przewidywanych. Niniejsze oświadczenia dotyczące przyszłości oparte są na bieżących oczekiwaniach, szacunkach, prognozach i przewidywaniach dotyczących Planowanego Przejęcia oraz warunkach środowiska operacyjnego, gospodarek i rynków, na których Tech Data i Przejęty Biznes działają oraz na przekonaniach i założeniach naszego zarządu. Słowa takie jak „oczekuje”, „spodziewa się", „koncentruje się na”, „stawia sobie za cel”, „przewiduje”, „zamierza”, „planuje”, „wierzy”, „szuka”, „szacuje”, inne wersje tych słów i podobne wyrażenia mają na celu sformułowanie niniejszych stwierdzeń dotyczących przyszłości. Dodatkowo, wszelkie oświadczenia, które odwołują się do prognoz Tech Data lub przyszłych wyników finansowych Przejętego Biznesu, naszego przewidywanego wzrostu i trendów w naszych branżach oraz innych charakterystyk przyszłych zdarzeń lub okoliczności, są oświadczeniami dotyczącymi przyszłości. Niniejsze oświadczenia są tylko przewidywaniami i są obciążone ryzykiem, niepewnością oraz mają jedynie charakter założeń. W związku z tym rzeczywiste wyniki mogą się znacznie i niekorzystnie różnić od tych wyrażonych we wszelkich oświadczeniach dotyczących przyszłości. 
Aby uzyskać dodatkowe informacje w odniesieniu do ryzyka i innych czynników, które mogą wystąpić, proszę zapoznać się z Raportem Rocznym Tech Data na Formularzu 10-K złożonym w dniu 24 marca 2016, włącznie z Częścią I, Pozycją 1A, „Czynniki Ryzyka” zawartą w dokumencie, Raportami Kwartalnymi na Formularzu 10-Q, Bieżącymi Raportami na Formularzu 8-K oraz innymi dokumentami zarejestrowanymi w SEC (the Securities and Exchange Commission), które są dostępne na stronie SEC pod adresem www.sec.gov i na stronach innych organów nadzoru papierów wartościowych. Ostrzega się czytelników, aby nie polegali na takich oświadczeniach dotyczących przyszłości, które są aktualne tylko w dniu ich wygłoszenia. Wiele z tych czynników pozostaje poza kontrolą Tech Data. O ile nie wymaga się inaczej w świetle obowiązujących przepisów dotyczących papierów wartościowych, Tech Data zrzeka się zamiaru i obowiązku uaktualniania lub korygowania jakichkolwiek oświadczeń dotyczących przyszłości, czy to w wyniku pojawienia się nowych informacji, czy też przyszłych zdarzeń lub innych warunków. Tech Data nie podejmuje się obowiązku aktualizowania jakichkolwiek oświadczeń dotyczących przyszłości zawartych w niniejszym dokumencie w celu odzwierciedlenia rzeczywistych wyników lub zmian w oczekiwaniach Tech Data. 
Osoby do kontaktu

Inwestorzy/analitycy:

Chuck Dannewitz

Wiceprezes wykonawczy i dyrektor ds. finansowych

(727) 532-8028

chuck.dannewitz@techdata.com
Arleen Quinones

Wiceprezes ds. relacji z inwestorami i komunikacji korporacyjnej (Investor Relations and Corporate Communications)

(727) 532-8866

arleen.quinones@techdata.com 

Media:

Brian Kosoy

Dyrektor ds. komunikacji korporacyjnej (Corporate Communications)

(727) 299-8865

brian.kosoy@techdata.com 
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