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Opis produktu

Płytka cegłopodobna DUBLIN z fugą 
Długa cegła w stylu modernistycznym, o bogatej fakturze surowego betonu. Płytka ma lekko poszarpane brzegi z wyraźnie widocznymi powierzchniowymi wżerami. Zachwyca swoją nowoczesnością, która perfekcyjnie równoważy powierzchnie metaliczne, szklane a nawet te z olejowanym drewnem. Przy odpowiedniej kombinacji kolorów oryginalne rozwiązanie, które podkreśli minimalistyczny lub industrialny charakter aranżacji. Połączenie z gotową fugą ułatwi i przyspieszy prace montażowe.

Zastosowanie: na zewnątrz i do wewnątrz


Wymiary: 83 x 500 x 10-25 mm

Cena netto: 38,63 zł/0,52 m2 (opak.)

Cena brutto: 47,51 zł/0,52 m2 (opak.)

Producent: Stegu 
www.stegu.pl


Firma Stegu to rozpoznawalna marka europejska, której początki sięgają 1993 r. Na jej ofertę składa się szeroka gama okładzin ściennych i kamieni dekoracyjnych, a także takie elementy kolekcji jak dekory, akcesoria ogrodowe, panele z drewna naturalnego – Wood Collection oraz akcesoria chemii budowlanej. 

Firma Stegu dysponuje jednym z najnowocześniejszych zakładów produkujących płytki dekoracyjne i elewacyjne na świecie. Bogaty asortyment Stegu jest dostępny m.in. w największych sieciach marketów budowlanych zarówno w Polsce, jak i zagranicą.
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