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Opis produktu

Płytka cegłopodobna PARMA z fugą
PARMA zachwyca swoją prostotą nie tylko pod względem swojej konstrukcji, która umożliwia łatwy montaż, ale również designem, który nada charakter każdej ścianie. Płytki cegłopodobne w kolorze bieli są nie tylko doskonałą bazą stylu scandi, ale również wnętrz inspirowanych wschodnim wybrzeżem USA. Biała cegła idealnie wpasowuje się zarówno w nowoczesne, jak i tradycyjnie urządzone wnętrza, nadając pomieszczeniom elegancji i uwydatniając kontrast pomiędzy elementami jasnymi i ciemnymi w pomieszczeniu.
Zastosowanie: do wewnątrz

Wymiary: 74 x 222 x 10-22 mm

Cena netto: 32,94 zł/0,5 m2 (opak.)

Cena brutto: 40,52 zł/0,5 m2 (opak.)

Producent: Stegu

www.stegu.pl


Firma Stegu to rozpoznawalna marka europejska, której początki sięgają 1993 r. Na jej ofertę składa się szeroka gama okładzin ściennych i kamieni dekoracyjnych, a także takie elementy kolekcji jak dekory, akcesoria ogrodowe, panele z drewna naturalnego – Wood Collection oraz akcesoria chemii budowlanej. 

Firma Stegu dysponuje jednym z najnowocześniejszych zakładów produkujących płytki dekoracyjne i elewacyjne na świecie. Bogaty asortyment Stegu jest dostępny m.in. w największych sieciach marketów budowlanych zarówno w Polsce, jak i zagranicą.
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